2008学年第二学期期末教学质量检测
六年级 科学试卷  （时间：40分钟）
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一、填空题：

1．放大镜也叫          ，镜片的特点是中间        ，边缘        。 

2．物质在变化过程中产生了新物质，这类变化叫做                  ，在变化过程中没有产生新物质，这类变化叫做                 。
3．大量的研究事实说明生命体都是由        组成的。
4．月亮是地球的         ，它绕地球    时针方向运行。在月球表面有许许多多           。

5．食盐、白糖、味精的颗粒都是有规则几何外形的固体，我们把这样的物质称为          。

6．用显微镜观察叶子的表皮，能发现表皮上有许多          。

7．所有的物质都在不停地运动，还会发生        ，只是有的快，有的慢。

8．         和          是处理垃圾的重要方法。
9．当前正在研制的电动汽车、太阳能汽车，可以减少对         的污染。

10．月球引力大约是地球的            。

11．绝大多数的水污染是由人类的活动引起的，污水主要包括         污水、

         污水、          污水。

12．月球在圆缺变化过程中出现的各种形状叫做          。

13．         和          可以把污水中的杂质分离出来。
二、判断题：
  1．二氧化碳气体能够灭火。                                 （       ）

  2．光年是距离单位而不是时间单位。                         （       ）

  3．给铁制品涂上油漆，可以减慢铁生锈的速度。               （       ）

  4．月相变化农历一个月循环一次。                           （       ）

5．滴在玻璃片上的小水珠是具有放大作用的。                 （       ）

6．铁锈和铁是同一种物质。                                 （       ）

7．大气中二氧化碳含量不断增加与煤、石油的消耗量剧增有关。 （       ）

8．月亮只有在晴朗的夜晚才能看得见。                       （       ）

9．北斗七星属于大熊星座的。                               （       ）

10．昆虫头上的触角，相当于鼻子。                          （       ）

11．我们所说的“白色污染”是指塑料包装物。                （       ）
12．废电池随便丢弃对环境污染影响不大。                    （       ）
三、选择题：
1．硫酸铜溶液的颜色是          。

A、黄色的       B、红色的        C、蓝绿色
2．把白糖加热到变焦的时，白糖已经发生了        变化。

A、物理         B、化学          C、生物

  3．小苏打和白醋混合以后产生的气体是        。
A、氧气         B、氢气          C、二氧化碳

  4．咀嚼米饭会感觉到甜，这是因为米饭含有                    。

A、糖            B、淀粉          C、甜蜜素

5．放大镜的        ，放大倍数就越大。

A、中间越薄     B、直径越大      C、中间越厚
6．下列三种观察工具，放大倍数最大的是       。

A、放大镜       B、光学显微镜    C、电子显微镜

7．铁钉浸到硫酸铜溶液中后，不会出现的现象是                 。

A、冒气泡       B、溶液颜色变浅     C、有红色物质附在铁钉上 

8．月食发生的原因是         。
A、月球挡住了太阳射向地球的光   B、太阳挡住了月球的光
C、地球挡住了太阳射向月球的光
  9．用显微镜观察标本时，玻片移动的方向和目镜里看到的方向        。
       A、无关          B、相反         C、相同
10．离地球最远的行星是          。 
A、海王星        B、天王星      C、土星
  11．下列天体系统中，范围最小的是           。

A、银河系        B、太阳系      C、河外星系

12．太阳系中最大的行星是         。

A、火星          B、木星         C、水星  
四、连线题：
给下列的变化用连线的方法分类：

      冰融化成水                       火柴燃烧

      铁钉折弯                         可乐罐压扁

      铁钉生锈                         石灰岩遇盐酸

      面包发霉                         给轮胎充气

五、图形题：

1．请在图中标注显微镜各部分的名称。
                        [image: image1.emf]
2．请用图画和文字相结合的方法表示日食形成原因。
六、简答题：

1．蜡烛燃烧时发生的是什么变化？为什么？
2．盛在玻璃杯中的二氧化碳气体，从蜡烛火焰的上方倒下来，蜡烛的火焰就熄灭了，这个实验说明二氧化碳气体的哪两个特点？






化学变化





物理变化




















